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Ata da 17ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Aos seis 
dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 
realizou-se a décima sétima Reunião Ordinária, sob a presidência do vereador 
Wilson Paula Rodrigues e secretariada pelo vereador Rafael Queiroz Leonel. 
Pelo livro próprio registrou-se a presença dos seguintes vereadores: Bruno Faria 
Ferreira, Claudia Rosa Tavares, Divino Omar Barbosa, Fransérgio de Oliveira 
Borges, Lucimário Carneiro Barbosa, Luiz Leonel Filho, Rafael Queiroz Leonel, 
Sinvaldo Roberto Barbosa e Wilson Paula Rodrigues. Constatado a presença de 
todos os vereadores, o senhor Presidente declarou aberto os trabalhos e 
determinou a leitura da ata da reunião anterior, que sem manifestação 
discordante foi declarada aprovada. Informou para os senhores vereadores que 
as falas são todas gravadas, que as reuniões são transmitidas e ficam 
disponíveis no facebook da Câmara, e que se necessitarem de cópias podem 
pedir para o funcionário que está autorizado a fazer os recortes. Na sequência, 
determinou a leitura do expediente que constou de:- Projeto de Decreto 
Legislativo nº 04, de 30 de setembro de 2025, de autoria da Comissão de 
Fiscalização Financeira e Orçamentária, que aprova as contas do Executivo do 
Município de Itapagipe, referentes ao exercício de 2021; Projeto de Lei 
Complementar nº 100 de 15 de setembro de 2025, que altera o Regime Próprio 
de Previdência Social do Município de Itapagipe, nos moldes da Emenda 
Constitucional nº 103, de 12 de novembro de 2019; Projeto de Lei Municipal nº 
567 de 15 de setembro de 2025, que cria o Conselho Municipal de Segurança 
Alimentar e Nutricional - COMSEA do Município de Itapagipe-MG; Projeto de Lei 
nº 568 de 18 de setembro de 2025, que altera a Lei Municipal n° 576 de 20 de 
junho de 2025;  Projeto de Lei nº 566 de 26 de setembro de 2025, que dispõe 
sobre o Plano Plurianual (PPA) para o quadriênio 2026-2029 e dá outras 
providências; Projeto de Lei nº 569 de 26 de setembro de 2025, que estima a 
receita, fixa a despesa do Município de Itapagipe/MG para o exercício financeiro 
de 2026 e dá outras providências; e Indicações nºs 063, 064 e 065/2025. Em 
seguida, o senhor Presidente fez leitura do Projeto de Lei nº 566 de 26 de 
setembro de 2025, que dispõe sobre o Plano Plurianual (PPA) para o quadriênio 
2026-2029 e dá outras providências. Após, encaminhou o referido Projeto à 
Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária, que deverá emitir Parecer 
no prazo de 30 dias. Informou aos vereadores que nos próximos doze dias 
poderão ser apresentadas emendas ao Projeto. Em seguida, fez leitura do 
Projeto de Lei nº 569 de 26 de setembro de 2025, que estima a receita, fixa a 
despesa do Município de Itapagipe/MG, para o exercício financeiro de 2026 e dá 
outras providências. Em seguida, encaminhou o referido Projeto à Comissão de 
Fiscalização Financeira e Orçamentária, que deverá emitir Parecer no prazo de 
30 dias. Informou aos vereadores que nos próximos doze dias poderão ser 
apresentadas Emendas ao Projeto. Pediu para os senhores vereadores passar 
para a servidora Viviane, as especificações das Emendas Impositivas para o ano 
de 2026. Passado para a ordem do dia o senhor Presidente procedeu à leitura 
do Projeto de Decreto Legislativo nº 04, de 30 de setembro de 2025, que aprova 
as Contas do Executivo Municipal de Itapagipe, relativa ao exercício financeiro 
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de 2021, de responsabilidade do Senhor Ricardo Garcia da Silva, Prefeito 
Municipal à época. Encaminhou o mesmo às Comissões de Legislação, Justiça 
e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços 
Públicos, recebendo pareceres favoráveis de todos os seus membros. Na 
sequência, o senhor Presidente colocou o Projeto em votação secreta, conforme 
determina o Regimento Interno da Câmara Municipal, convidando um a um os 
vereadores para dar o seu voto e depositá-lo na urna. Ato contínuo nomeou os 
vereadores Luiz Leonel Filho e Divino Omar Barbosa, como escrutinadores e 
pediu para que fizessem a contagem dos votos. Em seguida, proclamou o 
resultado: 07 (sete) votos favoráveis, 01 (um) voto contrário e 01 (um) voto em 
branco, tendo o Senhor Presidente participado da votação. Ato contínuo, 
declarou aprovado o Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2025, que aprova as 
contas do Executivo do Município de Itapagipe, referentes ao exercício de 2021, 
de responsabilidade do Prefeito Municipal à época, Ricardo Garcia da Silva. Na 
sequência dos trabalhos, o senhor Presidente colocou em discussão o Projeto 
de Lei Municipal nº 567, que cria o Conselho Municipal de Segurança Alimentar 
e Nutricional - COMSEA do Município de Itapagipe. Encaminhado às Comissões 
de Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e 
de Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus 
membros. Submetido à apreciação do Plenário, foi aprovado por oito votos 
favoráveis. Prosseguindo, procedeu a leitura do Projeto de Lei nº 568, que altera 
a Lei Municipal n° 576 de 20 de junho de 2025. Encaminhado às Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de 
Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus 
membros. Ordenado à votação do Plenário, foi aprovado por oito votos 
favoráveis. Continuando, procedeu a leitura das seguintes Indicações:- 
Indicação nº 063, de autoria do vereador Divino Omar, pela qual indica ao 
senhor Prefeito, providenciar a instalação de bancos ao longo da pista de 
caminhada da pista de caminhada da Avenida do Contorno; Indicação nº 064, de 
autoria do vereador Luiz Leonel, pela qual indica ao senhor Prefeito, 
providenciar a instalação de climatizadores de ar nos refeitórios das creches 
municipais, nesta cidade; e Indicação nº 065, de autoria do vereador Luiz 
Leonel, pela qual indica ao senhor Prefeito, ver a viabilidade de instalação de 
aparelhos de ar condicionado no Centro de Educação Infantil Professora Alice 
Nogueira Andrade, situado à Rua 06, nº 822, bem como as demais creches do 
município, além da aplicação de insulfilm nas janelas das salas e da instalação 
de ventiladores nos respectivos refeitórios. Referidas Indicações, submetidas 
individualmente a apreciação do Plenário, foram aprovadas por unanimidade. 
Passado para a parte final, o vereador Luiz Leonel fez justificativa de Indicações 
de sua autoria. O vereador Sinvaldo comunicou que protocolaram ofício na 
Secretaria do DER em Belo Horizonte, solicitando que seja feito acostamento da 
rodovia e fez relatório sobre as verbas recebidas. O vereador Lucimário disse 
que se alguém fizer alguma denúncia na ouvidoria, que pegue o protocolo e 
entregue para ele, porque está aqui para falar pelo povo, doa a quem doer. 
Informou que recebeu denúncias do setor da Educação, de peruas sem 
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condições de transportar crianças, rodando na zona rural com porta aberta; de 
diretora colocando apelido, xingando e maltratando professora. Relatou que 
semana passada a senhora Lenira teve aqui e disse que quando o professor de 
apoio falta, coloca outro no lugar, mas que uma mãe reclamou essa semana que 
teve que largar o serviço para buscar o filho porque não tinha com quem deixar, 
que trabalha o dia todo, que o filho fica na APAE e teve que buscar porque não 
tem professor de apoio. Disse que propagam que a educação está cem por 
cento, mas que um professor veio na última reunião e pediu socorro pela 
Educação de Itapagipe, e que todos os professores, pais de alunos que 
trouxerem denúncias para ele, vai ler aqui, disse que não vai passar a mão na 
cabeça de ninguém. Fez leitura de reclamação do dia 19 de setembro, relatando 
que a reclamante compareceu na ouvidoria, que é professora na escola Pedro 
Gonçalves, no período matutino e vespertino, que na data de 17 de setembro 
chegou na escola,  que o portão de acesso de professores estava fechado, que 
a supervisora também aguardava a abertura do portão no local, que após a 
abertura entrou na sala e a diretora veio ao seu encontro de maneira agressiva,  
gritando dizendo que a escola tinha horário para chegar e que os alunos 
estavam de fora da sala reclamando; disse que tentou justificar, porém, Geane 
não quis ouvir, continuou falando de maneira mal educada, em total desrespeito. 
Disse que então entrou para a sala de aula, se sentindo péssima, que mesmo 
assim trabalhou normalmente e que em casa à noite chorou muito, que está se 
sentindo muito mal com a situação e que não é a primeira vez que a diretora 
Geane tem atitudes como essa, relatou que em outra ocasião a diretora apontou 
o dedo e chamou atenção na frente de todas as pessoas presentes. O vereador 
Lucimário disse que tem reclamações também da ocasião que deu uma 
televisão e que as mães denunciaram, disse que foi atacado em rede social por 
“essa” Geane, diretora da escola. Disse que nunca falou da escola “dela”, que a 
escola “dela” é uma “merda”, que ela não tem um pingo de capacidade, que 
tinha uma horta na Escola Pedro Gonçalves e que hoje não tem um pé de 
cebolinha plantado lá.  Disse que esses dias pediram para limpar a quadra e que 
tem um vídeo de um dia que entrou na escola e viu um consultório dentário 
cheio de cimento e ela pediu para ele não divulgar o vídeo. Comentou que ela 
fica defendendo o Prefeito, “puxando o saco”, e que escutou reclamações que 
ela ameaça outros professores e que até proíbe de conversar com quem ela não 
gosta. Parabenizou as pessoas que teve coragem de fazer a denúncia. Fez 
leitura de licitação para contratar uma pessoa para fiscalizar a educação, alegou 
que já tem a secretária e que contrataram uma pessoa por duzentos e dois mil, 
para fazer o serviço e que todo dia tem reclamação. Disse que ela provou que é 
mentirosa porque falou aqui que não mandou menino embora, que na sua 
opinião ela que tem que ir embora, que passou da hora de exonerá-la do cargo, 
porque tem outro fazendo o serviço e recebendo bem mais que muitos 
professores. Asseverou que toda semana recebe reclamações da saúde, da 
educação e da área rural, que é muito dinheiro gasto com a saúde e a educação 
para não ter respaldo. Fazendo uso da palavra, o vereador Rafael reforçou o 
pedido de moradores da região da COHAB, próximo a igreja, sobre as 
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caçambas, informando que já falou com o secretário que responde pela pasta. 
Sugeriu que coloquem as caçambas em locais mais longes da cidade, de 
preferência cercar com tela para que as sacolas não voem e deixem o local ao 
redor cheio de lixo. O vereador Bruno Faria abordou sobre as Emendas 
Impositivas, dizendo que algumas secretarias já mandaram as demandas mais 
urgentes. Afirmou que não está aqui para fazer críticas, mas que existe coisas 
que não dá para esperar para o ano que vem. Disse que tem muitos secretários 
e funcionários que precisam se colocar no lugar deles, mostrar serviço, não é 
ficar pegando no pé de outro não, porque secretariado ganha bem, pega um 
cargo de confiança é para fazer, que se não está dando resultado, se estiver 
tendo reclamação, o povo não tiver querendo, tem que mandar embora. 
Salientou que está mostrando o que lhe cobram todos os dias, reportando as 
reclamações do povo porque aqui é o lugar de falar. Comentou que estão 
cobrando a respeito do lago, que aprovaram recursos na Câmara e que 
precisam começar as obras urgente. Frisou que está aqui para atender a 
população, que estão correndo atrás de mata-burros e que precisam ajudar as 
comunidades rurais que não são atendidas. Discorreu sobre a saúde dizendo 
ser necessário incluir o setor odontológico, que está esquecido, frisando que vai 
alertar e mostrar o que o povo está cobrando. Pronunciando, a vereadora 
Claudia discorreu sobre o Orçamento para o exercício de 2026, convidou os 
colegas vereadores para unirem forças, verificar onde aplicar as Emendas 
Impositivas, fazer uma análise das necessidades do povo, ter um olhar especial 
para a assistência social e área de saúde, para melhor atender a população. 
Parabenizou a Escola da Vila Coqueiros pelo trabalho desenvolvido e agradeceu 
os secretários municipais. Finalizando, o senhor Presidente fez as 
considerações finais e agradeceu a presença de todos. Nada mais foi tratado, 
encerrou-se a reunião. Para constar, eu, Rafael Queiroz Leonel, secretário, 
mandei lavrar a presente ata, a qual vai devidamente assinada por mim, pelo 
senhor Presidente e demais vereadores, depois de lida e aprovada na próxima 
reunião. Sala das reuniões, 06 de outubro de 2025.  
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